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ISTITUTO COMPRENSIVO “PERRI-PITAGORA” 
Scuola dell’infanzia - Scuola primaria – Scuola secondaria di primo grado 

C.so G. Nicotera, 69  88046 LAMEZIA TERME   (CZ) 
Tel. 0968/22050 - fax 0968/22269 - Cod. Mec.: CZIC87400G – Cod.Fisc.: 92028930797 

e-mail: czic87400g@istruzione.it  pec: czic87400g@pec.istruzione.it - sito web www.icperripitagora.edu.it 

 
Fondi Strutturali Europei - Programma Operativo Nazionale 

“Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). 
Obiettivo Specifico 10.2 Miglioramento delle competenze chiave degli allievi, anche mediante il supporto dello sviluppo delle capacità 

di docenti, formatori e staff. 
Azione 10.2.1 Azioni specifiche per la scuola dell’infanzia (linguaggi e multimedialità –espressione creativa espressività corporea); 
Azione 10.2.2. Azioni di integrazione e potenziamento delle aree disciplinari di base (lingua italiana, lingue straniere, matematica, 

scienze, nuove tecnologie e nuovi linguaggi, ecc.). 
Avviso AOODGEFID\Prot. n. 1953 del 21/02/2017. Competenze di base – 

CODICE IDENTIFICATIVO PROGETTO: 10.2.2A– FSEPON-CL-2017-296 
DAL TITOLO “LET’S SPEAK ENGLISH” 

CUP ASSEGNATO AL PROGETTO: C85B17000280007 
 

Lamezia Terme, 02/03/2019 
All’Albo pretorio dell’Istituto 

AVVISO INTERNO DI SELEZIONE  
FACILITATORE E REFERENTE PER LA VALUTAZIONE 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

VISTO l’Avviso pubblico prot. n. Avviso AOODGEFID\Prot. n. 1953 del 21/02/2017. Programma Operativo Na-
zionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Asse I – Istruzione – 
Fondo Sociale Europeo (FSE).Obiettivo Specifico 10.2 – Miglioramento delle competenze chiave degli 
allievi, anche mediante il supporto dello sviluppo delle capacità di docenti, formatori e staff. Azione 
10.2.1Azioni specifiche per la scuola dell’infanzia (linguaggi e multimedialità –espressione creativa 
espressività corporea); Azione 10.2.2. Azioni di integrazione e potenziamento delle aree disciplinari di 
base (lingua italiana, lingue straniere, matematica, scienze, nuove tecnologie e nuovi linguaggi, ecc.); 

VISTE le delibere n. 6 del 9/03/2017 del Collegio docenti e n.11 del 04/04/2017  del Consiglio d’Istituto, con 
le quali è stata approvata la presentazione della candidatura da parte della scuola relativa al pro-
getto PON FSE 2014-2020 dal Titolo “. Competenze di base”, di cui all’Avviso prot. AOODGEFID prot. 
n. 1953 del 21/02/2017 “Azioni di integrazione e potenziamento delle aree disciplinari di base 

VISTA  la domanda di adesione all’Avviso su indicato inoltrata il 18/05/2017; 
VISTA la nota MIUR prot. n. 38439 del 29.12.2017 con la quale sono state comunicate le graduatorie 

definitive dei progetti relativi all’Avviso AOODGEFID prot. n. 1953 del 21/02/2017; 
VISTA L a nota autorizzativa del M.I.U.R. prot. n° AOODGEFID/194 del 10/01/2018 Fondi Strutturali Europei 

– Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-
2020. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Obiettivo Specifico 10.2 – Miglioramento delle 
competenze chiave degli allievi, anchemediante il supporto dello sviluppo delle capacità di docenti, 
formatori e staff. Azione 10.2.1Azioni specifiche per la scuola dell’infanzia (linguaggi e multimedialità –
espressione creativa espressività corporea); Azione 10.2.2. Azioni di integrazione e potenziamento del-
le aree disciplinari di base (lingua italiana, lingue straniere, matematica, scienze, nuove tecnologie e 
nuovi linguaggi, ecc.). Avviso AOODGEFID\Prot. n. 1953 del 21/02/2017. Competenze di base – 

VISTE le disposizioni relative alle misure di informazione e comunicazione confermate nel Regolamento UE 
1303/2013, agli articoli 115, 116, 117, nell’Allegato XII” del medesimo Regolamento, nonché 
all’interno del Regolamento di esecuzione n. 821/2014, Capo II artt. 3-5; 
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VISTE le Linee guida e norme di riferimento, i Complementi di Programmazione ed i relativi Regolamenti 
CE per la realizzazione degli interventi 2014-2020; 

VISTA  il disposto del Dirigente scolastico di assunzione a bilancio del finanziamento autorizzato, adottato in 
data 26/03/2018 prot.n. 2476, con modifica al Programma Annuale E.F. 2018; 

VISTE  le note dell’Autorità di gestione: 
 - prot. 3131 del 16 marzo 2017, Richiamo sugli adempimenti inerenti l’Informazione e la pubblicità per la 

programmazione 2014-20; prot. 11805 del 13 ottobre 2016, Indicazioni operative – Informazioni e pub-
blicità; 

 - prot. 34815 del 2 agosto 2017 relativa all’Attività di formazione: chiarimenti sulla selezione degli esperti; 
VISTO  il CCNL scuola 2016 2018; 
VISTO  il d.lgs 165/2001 e ss.mm. e, in particolare, l’art. 7, comma 6 b), che statuisce che “l’amministrazione 

deve preliminarmente accertare l’impossibilità oggettiva di utilizzare le risorse umane disponibili al 
suo interno”; 

VISTO  il D.I. 129/2018, art. 43 comma 3 “E' fatto divieto alle istituzioni scolastiche di acquistare servizi per lo 
svolgimento di attivita' che rientrano nelle ordinarie funzioni o mansioni proprie del personale in ser-
vizio nella scuola, fatti salvi i contratti di prestazione d'opera con esperti per particolari attivita' ed in-
segnamenti, al fine di garantire l'arricchimento dell'offerta formativa, nonche' la realizzazione di spe-
cifici programmi di ricerca e di sperimentazione”. Contratti di prestazione d’opera per l’arricchimento 
dell’offerta formativa che possono assumere o la forma di avvisi ad evidenza pubblica per il recluta-
mento di prestatori d’opera ai sensi degli artt. 2222 e ss. del codice civile, o la forma di procedura ne-
goziale aperta a soggetti dotati di personalità giuridica per l’acquisizione di beni e servizi di formazio-
ne ai sensi del d.lgs n. 50 del 18 aprile 2016; 

VISTA  la determina della Dirigente Scolastica prot. n. 0009324 del 26/10/2018; 
VISTO  il verbale del GOP del 14/01/2019; 
RITENUTO necessario procedere alla selezione di appropriate figure professionali, FACILITATORE e REFERENTE 

ALLA VALUTAZIONE delle attività formative relative ai seguenti moduli: 

Codice identificativo 10.2.2A–FSEPON-CL-2017-296 

Titolo progetto Titoli moduli Durata Destinatari 
Totale 

autorizzato 

LET’S SPEAK 
 ENGLISH 

ENGLISH    TIME   1 30 ore Alunni Primaria 
 
 

 
 
 

44.905,20 

ENGLISH TIME  2 30 ore 
Alunni Primaria 

ENGLISH TIME  3 
30 ore 

Alunni Primaria 

ENGLISH TIME  4 30 ore Alunni Primaria 

 ENGLISH TIME  5 30 ore  
Alunni Primaria  

 IMPROVE YOUR ENGLISH   1   30 ore  
Alunni secondaria di I Grado  

 IMPROVE YOUR ENGLISH   2 30 ore  Alunni secondaria di I Grado  

 

 

IMPROVE YOUR ENGLISH   3 30 ore  Alunni secondaria di I Grado  

 IMPROVE YOUR ENGLISH   4 30 ore  
Alunni secondaria di I Grado  

 

INDICE  
AVVISO INTERNO 

per la selezione tra il personale docente in servizio nell’Istituto, delle seguenti figure professionali: 
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n° 1 - Facilitatore del progetto che avrà il compito di coordinare le attività progettuali inerenti i vari mo-
duli formativi, nonché di costituire un punto di collegamento tra la scuola 
e gli altri soggetti coinvolti nella formazione. 

n° 1 - Referente per la valutazione   che avrà il compito di coordinare le attività valutative inerenti tutto il 
progetto della scuola, nonché di costituire un punto di collegamento con 
l’Autorità di Gestione e gli altri soggetti coinvolti nella valutazione del 
programma, in particolar modo con l’INVALSI. 

I ruoli di Facilitatore e Referente della valutazione sono tra loro incompatibili e, pertanto, non possono essere ricoperti 
dalla stessa persona.  

L'incarico di facilitatore o referente alla valutazione è compatibile con quello di tutor. 
 
Il Facilitatore ed il referente alla valutazione faranno parte del GOP insieme al DS ed al DSGA. 

La selezione delle figure richieste sarà effettuata dal Gruppo Operativo del Progetto a seguito di comparazione dei Cur-
ricula Vitae, secondo quanto previsto nel Manuale per la selezione di tutor ed esperti (Prot. 37407 del 21 novembre 2017) 
ed in particolare in base ai criteri deliberati dal Consiglio d’Istituto che prevedono i seguenti indicatori: 

 Titoli di studio; 
 Esperienze nell’ambito dell’area organizzativo-gestionale dei PON; 
 Formazione e aggiornamento professionale nell’ambito dei progetti PON; 
 Esperienze pregresse come tutor in progetti PON e/o POR; 
 Esperienze pregresse in qualità di Figura di Sistema della Scuola; 
 Competenze informatiche certificate per la gestione informatizzata del progetto. 

 
Per l’incarico di Facilitatore del progetto sono richieste documentate competenze gestionali ed organizzative oltre a 

competenze di carattere psicopedagogico. 
Per l’incarico di Referente per la valutazione sono richieste competenze specifiche nel settore della valutazione e do-

cumentate esperienze nella materia. 
 
Le tabelle con i relativi punteggi sono state definite dal GOP che valuterà inoltre l’opportunità di assegnare gli incarichi 

a docenti appartenenti ai due diversi gradi di scuole (Scuola Primaria e Scuola Secondaria di Primo Grado). 
La graduatoria provvisoria sarà pubblicata all'albo della scuola. L’affissione avrà valore di notifica agli interessati che, 

nel caso ne ravvisino gli estremi, potranno produrre reclamo nel termine di 7 gg. dalla pubblicazione. Decorso detto ter-
mine la graduatoria diviene definitiva. 

Gli incarichi saranno attribuiti anche in presenza di una sola domanda pervenuta purché pienamente rispondente alle 
esigenze progettuali. 

Il Dirigente Scolastico si riserva il diritto di: 

1. Non procedere all'affidamento dell'incarico in caso di mancata attivazione dei corsi previsti; 

2. Procedere al conferimento dell'incarico anche in presenza di una sola domanda pervenuta ritenuta valida . 

In caso di parità di punteggio l'incarico sarà affidato al candidato più giovane di età. 

A ciascuna figura di Facilitatore e Referente per la Valutazione, verrà  affidato un incarico e verrà applicato il tratta-
mento economico previsto nel piano finanziario del progetto pari ad € 23,22 ad ora, al lordo di tutti gli oneri anche statali, 
per un impegno di max di undici ore per modulo per complessive novantanove  ore. Il massimale di costo è stabilito dalle 
tabelle 5 (docenti) del CCNL di categoria attualmente in vigore. 

L’importo orario da corrispondere è onnicomprensivo anche di tutte le spese (viaggio,  vitto, alloggio) eventualmente 
affrontate e sarà corrisposto a seguito dell' effettiva erogazione dei fondi nazionali e comunitari. 

La durata dell’incarico sarà determinata in ore effettive di prestazioni lavorative e in funzione alle esigenze operative 
della istituzione scolastica. 

Ai sensi del D.lgs. 196/2003 i dati personali forniti dagli aspiranti saranno raccolti presso l'Istituto per le finalità stret-
tamente connesse alla sola gestione della selezione. I medesimi dati potranno essere comunicati unicamente alle ammini-
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strazioni pubbliche direttamente interessate a controllare lo svolgimento della  selezione o a verificare la posizione giuridi-
co - economica dell 'aspirante. L'interessato gode dei diritti di cui al citato D.lgs.196/2003. 

Gli aspiranti agli incarichi, dovranno far pervenire alla segreteria dell’Istituto domanda sul modello (allegato A), corre-
data dal Curriculum Vitae in formato europeo e dalla Tabella di valutazione (Allegato B), entro le ore 13:00 del 
09/03/2019. 

Verranno prese in considerazione esclusivamente le istanze presentate, tramite posta, posta elettronica o brevi manu. 
Non saranno accettate le istanze pervenute fuori termine (non fa fede il timbro postale). 

Le domande dovranno essere indirizzate, in busta chiusa, al Dirigente Scolastico dell’I.C. Perri-Pitagora di Lamezia Terme, 
c.so Giovanni Nicotera, 69–88046 Lamezia Terme (CZ). Sulla busta o nell’oggetto della mail dovrà essere indicata la dicitura 

BANDO RECLUTAMENTO FACILITATORE/REFERENTE VALUTAZIONE 

PON 10.2.2A– FSEPON-CL-2017-296 DAL TITOLO “LET’S SPEAK ENGLISH” 

La domanda di partecipazione dovrà contenere l’autorizzazione al trattamento dei dati personali in conformità al 
D.Lgs. n.196/03 e successive modifiche e integrazioni, pena la non ammissione alla selezione. 

Gli interessati dovranno dichiarare la disponibilità a svolgere l’incarico senza riserva assicurando altresì la propria pre-
senza negli incontri propedeutici all’inizio delle attività e nelle manifestazioni conclusive del Progetto. 

Tutte le disposizioni ed i relativi documenti attinenti ai progetti PON 2014-20 sono disponibili nel sito web dei Fondi Strutturali: 
http://www.istruzione.it/pon/ponkit_disposizioni.html#sec_aff 

I termini di pagamento saranno soggetti all’effettiva erogazione dei fondi comunitari e, pertanto, nessuna responsabili-
tà in merito, potrà essere attribuita alla scuola.  

La graduatoria provvisoria sarà pubblicata all’albo della scuola entro il 13/03/2019. L’eventuale reclamo dovrà avveni-
re entro 7 giorni dalla data di pubblicazione. 

In applicazione del D.Lgs. 196/2003, i dati personali saranno trattati in modo lecito, secondo correttezza e con adozio-
ne di idonee misure di protezione relativamente all’ambiente in cui verranno custodite, al sistema adottato per elaborarli, 
ai soggetti incaricati del trattamento. 
Titolare del trattamento dei dati è il Dirigente Scolastico; Responsabile del trattamento dei dati è il Direttore dei Servizi 
Generali e Amministrativi. 

Il presente bando viene affisso all’Albo dell’Istituto;  
 
 

Il Dirigente Scolastico 
Prof. Teresa Bevilacqua 

 

 
 

http://www.istruzione.it/pon/ponkit_disposizioni.html#sec_aff
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Allegato A 
DOMANDA DI PARTECIPAZIONE AL BANDO 

PER L’INCARICO DI 
FACILITATORE DI PROGETTO  O REFERENTE PER LA VALUTAZIONE 

PON FSE COMPETENZE DI BASE   
 PROGETTO : 10.2.2A – FSEPON-CL-2017-296 

LET’S SPEAK ENGLISH  
CUP: C85B17000280007 

 
AL DIRIGENTE SCOLASTICO 

Dell’I.C. PERRI-PITAGORA 
LAMEZIA TERME 

 
_l_  sottoscritt_  ___________________________________________ nat___  il ________________ 
a ______________________________________ prov.____ cod. fisc. _________________________ 
residente a ____________________________ via___________________________________ n°____ 
tel______________ cell _________________________  e-mail ______________________________ 

docente interno di questa scuola, in riferimento all’avviso di selezione e reclutamento delle figure 
professionali di Facilitatore di progetto e Referente per la valutazione  

CHIEDE 

di partecipare alla selezione in qualità di 

 Facilitatore di progetto 

 Referente per la valutazione 
 
A tal fine allega: 

 Curriculum vitae su modello europeo; 
 Tabella di Valutazione dei Titoli 
 Altra documentazione utile alla valutazione 

(specificare) 
__________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________
__________________________________________________________________________________ 
 

Il/La sottoscritt__ s’impegna a svolgere l’incarico senza riserve e secondo il calendario predisposto 
dal Gruppo Operativo del Progetto. 

Il/la sottoscritt_____ autorizza al trattamento dei dati personali, ai sensi della D.L.vo n° 196/2003 e 
successive modifiche ed integrazioni. 

Data ____________________ 
FIRMA 

__________________________________ 
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Allegato B 

PON FSE COMPETENZE DI BASE   
FACILITATORE DI PROGETTO  O REFERENTE PER LA VALUTAZIONE 

PON FSE COMPETENZE DI BASE   
PROGETTO : 10.2.2A – FSEPON-CL-2017-296 

LET’S SPEAK ENGLISH  
CUP: C85B17000280007 

TABELLA DI VALUTAZIONE DEI TITOLI 

 

Titoli ed Esperienze Punti 
Autovalutazione 

Aspirante 
Riservato 

Commissione 

Laurea specialistica o titolo equi-
pollente  

   

fino a   100 
101 – 105 
106 – 110 

p. 4 
p. 5 
p. 6 

  

lode p. 1   

    

Altri titoli: master, specializzazioni, 
etc… 

p.2 per ogni titolo biennale 
p.1 per ogni titolo annuale  
(max 6 punti)  

  

    

Esperienze nell’ambito dell’area 
organizzativo-gestionale dei PON 
(Facilitatore-referente)  

p.1 per ogni esperienza (max 6 punti)   

    

Esperienze pregresse come tutor 
in progetti PON e/o POR  

p.1 per ogni esperienza (max 6 punti) 
  

    

Esperienze pregresse in qualità di 
Figura di Sistema della Scuola 

p.1 per ogni incarico (max 6 punti) 
  

    

Formazione e aggiornamento pro-
fessionale nell’ambito dei progetti 
PON 

p.2 per ogni corso (max 6 punti) 
  

    

Competenze informatiche certifi-
cate per la gestione informatizzata 
del progetto 

p.2 per ogni titolo (max 6 punti) 
  

 
TOTALE PUNTI 
 

 
  

Data ____________________ 

FIRMA 

_________________________________ 


